Escreva as fodrmulas estruturais dos seguintes compostos:
a) dlcool terciobutilico ¢} &-metil-heptan-3-ol
) metil-etil-carbinol d) ciclopropanaol

Escreva as formulas estruturais dos seguintes compostos:
a) metdxi-sec-butano;

b) éter dietilico (éter comum});

c) éter etil-metilico.

(Uerj) Para que a “cola de sapateiro” ndo seja utilizada
como droga e também devido & presenga de uma subs-
tdncia cancerigena, o tolueno (ou metil benzenao), uma
das propostas sugeridas foi a adicdo de pequena quanti-
dade de formaol (ou solucdo aguosa a 40% de metanal),
que, em virtude de seu cheiro forte e irritante,
desestimularia a inalacio do produto. As substancias or-
gdnicas citadas, o tolueno e o metanal, apresentam, res-
pectivamente, as seguintes férmulas moleculares:

a) CiHyp e CHyO

b) C;Hyp e CHO

c) CHy e CH,O

d) C;H, e CH;O

Dé os nomes IUPAC dos seguintes dcidos:
a) CH, — CH, — COOH

b) CH; — CH,— CH — CH, — CH,— CH, — CH,

COOH

0 COOH
CH,

Dé os nomes dos seguintes fendis:
CH,

a)

OH

b) C,H, @— OH

(UFPI) Os aromas da banana e do abacaxi estdo relacio-
nados com as estruturas dos dois ésteres dados abaixo.
Escolha a alternativa que apresenta os nomes sisternati-
cos das duas substandias organicas.
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CH3—C_‘_“ Aroma de banana
OCH,CH,CH,CH,CH,
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CH,CH,CH,—C : Aroma de abacaxi
OCH,CH,

a) Acetilpentanoato e etilbutanoato

b) Etanoato de pentila e butanoato de etila

) Pentanoato de etila e etanoato de butila

d) Pentanoato de acetila e etanoato de butanoila
) Acetato de pentanoila e butanoato de acetila

(UFRO) A nomenclatura 3-metil-pentanona-2 pertence
ao composto representado em qual alternativa?

a) CHy; — CH; — CH{CH;) — CO — CH;,

b) CH; — CO — CH; — CH,4

) CH; — CH; — CO — CH{C;Hy) — CH, — CH,

d) (CHy),C — CO — CH,

€) CHy; — CH{CHy) — CO — C(CH;),

Escreva as férmulas estruturais dos seguintes compostos:
a) metil-isopropilamina;

b) M-etil-anilina;

) acido f-amino-pentandico.

{Uepa) Dadas as colunas | e I, faga, no caderno, a asso-
ciagdo entre formulas e fungdes, identificando a alterna-
tiva correta.

Coluna | Coluna Il
1) CH,— CH,OH a) Aldeido
2) CH;— CH,— COOH b) Eter
) Alcool

3 Qn —CH, d) Cetona
e) Ester
Hidrocarboneto
CH f) H
4) @ 3 g) Acido carboxilico

.-;FG

~H

5) CH, —CH, —C

(U. 580 Judas-SP) O manitol, C;H,,0,, & um tipo de agdcar
utilizado na fabricacdo de condensadores eletroliticos se-
€05, que $a0 usados em radios, videocassetes e televisores;
por isso, em tais aparelhos podem aparecer alguns inse-
tos, principalmente formigas. Se a formula estrutural &

H H OH OH
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HOH,C —C —C —C —C — CH,OH

I
OH OH H H

Qual o nome oficial (IUPAC) desse agicar?

a) Hexanol d} 1,2,3 4-tetra-hidroxi-hexano
b) Hexanodiol-1,6 e) 1,2,3,.4,5, 6-hexano-hexol
c) 1,2,3-hexanotriol

(Unifor-CE) Certo composto tem farmula molecular
CHgO. Ele pode ser um:

a) dlcool ou wm éter. d) éter ou um aldeido.

b) aldeido ou uma cetona.  e) dlcool ou um aldeido.
c) alcool ou uma cetona.

(Unifor-CE) Umn professor de Quimica escreveu na lousa
a férmula C;HO e perguntou a 3 estudantes que com-
posto tal férmula representava. As respostas foram:
estudante 1 — propanona (acetona)

estudante 2 — propanal

estudante 3 — dlcool propilico (propanal)

O professor considerou certa a resposta dada somente por:
a) 1 b) 2 c) 3 d)lez e)2el

(Mackenzie-5P) O dleo de rosas tem férmula estrutural

CH; — CH; — OH

E incorreto afirmar que:

a) é um alcool.

b) possui somente um carbono terciario em sua estrutura.
€} & um ciclano.

d) tem férmula molecular C,H,,O.

&) possui um anel benzénico em sua estrutura.

Dé os nomes dos sequintes compostos: 0) @ CONH
r
8]

_
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NH =
g d) cH,—c 7

b)Y CH: — CH, — COMH, NH— CH,

Ma estrutura representada ao lado, OH

o5 grupos funcionais presentes sao:

a) éter, cetona e alqueno O

b} alguino, acide e dlcool -
c) alquino, éster e alcool
d) algueno, alcool e acido
) alqueno, dlcool e éster





